



## NUESTROS COLABORADORES

# Los jefes no se equivocan

Con motivo de la solución de la última crisis no han faltado entre las mismas derechas hombres de poca fe, espíritus pusilánimes que han hablado del «fracaso» de la táctica de la Ceda. ¿Quién ha dicho eso? Los que tal afirman dan a entender que saben poco de la Ceda ni de su táctica.

Si alguna vez hubiéramos visto a su jefe abandonar desalentado la lucha en el terreno de la legalidad para intentar el asalto por la violencia, como ha hecho el partido socialista, entonces sí que podríamos hablar del fracaso de la táctica de Gil Robles. Pero no. La lucha sigue planteada en los mismos términos. Con la ley, con la misma Constitución en la mano la Ceda está dispuesta a vencer. No se puede hablar de fracaso mientras la realidad no demuestre que por este camino A. P. no llegará nunca al poder.

«Ah, pues ése es el caso!—dicen en seguida los políticos de sobremesa, pobres de ánimo y encogidos de espíritu—. Los hechos acaban de demostrarlo».

¡Poco temple de alma y menos instinto político demuestran los que así discurren! ¡Corazones de liebre, que se asustan y retroceden al primer cañonazo! ¿Conque ha fracasado la táctica de Gil Robles? ¿Por qué? No soy digno de vuestro jefe. ¿Cuándo ha dicho él que en cuanto pidiera el Poder se lo darían por las buenas? Todo lo contrario. Desde el primer día previó que, llegado este momento, era muy posible y quizá probable, como ha ocurrido, que se le opusiera una fuerte barrera en su camino. Pero también desde el primer día fraguó en su corazón de caudillo el propósito firme de, llegado ese caso, avanzar de frente arrollando con impetu esa barrera, siempre con la ley en la mano. Por eso afirmé antes que los pusilánimes que hablan de fracaso poco entienden o no entienden nada de la táctica de Gil Robles. Ya en 20 de diciembre de 1933 exponía él en un discurso ante el Parlamento esa posibilidad, y afirmaba que sí, llegado el caso, se cerraba el camino a las derechas, él acudiría a la gran masa del pueblo para exigirlo. Y este mismo pensamiento lo repitió una y muchas veces en el Escorial y en Granada y en la Coruña y en otras muchas intervenciones. No ha sido una sorpresa. Todo está previsto. Todo forma parte de un plan. Se está ya cerrando la gran tenaza con que Gil Robles ha aprisionado a los enemigos de España.

Mas dirá alguno. Todo eso está muy bien; pero es lo cierto que esa actitud se debió adoptar antes. Se han perdido muchos meses inútilmente. Debíó haerse al día siguiente de las elecciones. Pues bien, yo afirmo que eso es un error de a folio y un modo de pensar tan simplista como equivocado, muy apto para favorecer la causa de ciertos sectores, pero en total desacuerdo con la realidad. Ya lo dijo también entonces Gil Robles, cuando se le instigaba a actitudes extremas. Partiendo de la base de que no se obtuvieron los suficientes diputados para tener la mayoría, era necesario desarrollar una política de tipo centro. Por otra parte, estaba entonces el partido socialista en todo su apogeo; y era indudable que una actitud enérgica de Gil Robles, como la actual, hubiera hecho caer las pesas del lado del marxismo, que aún no se había salido de la legalidad y contaba con más de sesenta diputados en la Cámara que se acababa de elegir.

Pero aún hay más. Una gran masa del pueblo español, la que llamamos neutra, la que sólo aspira, como supremo fin, a que se mantenga el orden en las calles y se puedan abrir los cierras de los comercios, tenía en aquella fecha puesta aún su esperanza en el partido radical. Existía aún el mito de la confianza en Lerroux. Y esta gran masa neutra que hoy clama por Gil Robles hubiera encontrado entonces tal vez intransigencia en su actitud y hubiera clamado por Lerroux como figura nacional, la única entonces viable.

No ha sido tardía, no, la actitud gallarda de Gil Robles. Se ha producido cuando se debía producir, cuando ya estaba cargado de razón, cuando se han agotado sin éxito todas las soluciones posibles, cuando el pueblo por sí mismo y a ojos vistas se ha podido convencer de que, tentados todos los caminos, de izquierda, de centro y de centro-derecha, no es posible salvar a España más que por los derrotados que le va marcando la bandera noble y valiente del caudillo de la Ceda. Los acontecimientos han surgido en el momento preciso. Antes hubiera sido prematuro. Durante la revolución hubiera sido peligroso y temerario. Hoy ha constituido un éxito rotundo. Su táctica no ha fracasado, sino que va recorriendo todas sus etapas. El tiempo, y no tardando, se encargará de demostrarlo.

Decid, si no, ¿quién puede hablar de fracaso sino los tímidos o los malintencionados, ante la gran oleada de entusiasmos que en estos momentos se agita en torno a Gil Robles? Esta casi unanimidad que hoy se logra, no se hubiera logrado antes. Hoy, que todos los ensayos están hechos, tirios y troyanos reconocen que no queda otra solución que la Ceda. Con o sin disolución de Cortes, el pueblo señala a Gil Robles como el único salvador de España. La táctica de Gil Robles no ha fracasado. Sigue en pie y más formidable que nunca. Se equivocan los asustadizos y pobres de corazón. Los jefes no se equivocan.

T. Muñoz Estévez.

## El ex director general de Seguridad causa baja en el Ejército

MADRID.—Se ha resuelto que el capitán de Artillería don Arturo Menéndez López, en situación de disponible gubernativo en la 4.ª División, cause baja en el Ejército, con arreglo al párrafo 3.º del artículo 285 del Código de Justicia Militar, sin perjuicio del resultado de la causa que se le sigue por rebelión militar.

### Sobresimiento definitivo de la causa contra Azaña y Bello

—La Sala segunda del Supremo, en auto firmado hoy, ha acordado el sobresimiento libre y definitivo de todo lo tramitado, con relación al su-

mario instruido a petición del fiscal de la República contra Azaña y Bello por los sucesos de Barcelona.

### Traslado de un sumario

—Se ha verificado, desde el Congreso al Ministerio de Justicia, el traslado del sumario por el alijo de armas instruido por el magistrado señor Alarcón. Del sumario, que fué entregado por el oficial mayor del Congreso, se hizo cargo el subsecretario de Justicia.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

# Gran entusiasmo en las reuniones de la CEDA.—Tanto el Consejo Nacional como la minoría parlamentaria expresan su incondicional adhesión al «jefe»

## Reunión del Consejo Nacional

MADRID.—Al Consejo Nacional de la CEDA reunido ayer mañana asistieron los señores Gil Robles, Lucía, Aizpún, Jiménez Fernández, Anguera, Madariaga (don Dimas), Zaforteza, Blanco Rajov (por Galicia), Casanueva (por Canarias), Ortíz de Solórzano, Erquivias (por Acción Obrerista), Cirujano (por Castilla la Nueva), Sánchez Miranda (por Extremadura), Sancho Izquierdo, Mayo (por Navarra), Fernández Ruano (por Andalucía Oriental), Pavón (por Andalucía Occidental), Cirera (por Cataluña), las señoritas Bohigas y Pilar Velasco y doña Abilia Arroyo.

Aunque no se facilitó nota de lo tratado se supo que el señor Gil Robles declaró que no quería votos de confianza sin escuchar antes las opiniones de cada uno de los consejeros. Cada uno de éstos expuso la suya, y esta fué la causa de que la reunión durase tres horas.

Por unanimidad y sin vacilaciones se acordó conceder amplio voto de confianza al señor Gil Robles para que, siempre al servicio del más alto interés de España, adopte en cada momento las decisiones que estime convenientes, sin desear, pero sin temer, la disolución de las Cortes.

El Consejo aprobó las bases de colaboración con Acción Obrerista y el plan de propaganda a desarrollar en toda España, y que culminará en un acto en la plaza de toros de Madrid. También se acordó que los ex-ministros del partido formen parte en lo sucesivo del Consejo Nacional de la CEDA.

## El banquete

Al mediodía se celebró el banquete de la minoría popular agraria, presidida por el señor Gil Robles. Asistieron 110 diputados, los ex ministros y altos cargos del partido, los miembros del Consejo Nacional y los gestores provinciales y municipales.

A los postres, el señor Gil Robles, en medio de una salva de aplausos, comenzó diciendo:

«Queridos amigos: Poco amigo de los homenajes para satisfacción de la vanidad, he aceptado este banquete en honor de los ex ministros del partido y de los que con ellos colaboraron.

Los partidos políticos en las circunstancias favorables, tienen una suma de colaboraciones desinteresadas y otras menos puras. En los momentos difíciles es cuando, por el contrario, creo que hay que dar ejemplo de unidad en su ideal.

En estos momentos pudiera germinar la idea de que en nuestro partido germinaran las rupturas y disensiones. (Voces: «Nunca»). Los diputados ovacionan al jefe con entusiasmos.

Ahora más que nunca aquí no crece más que un ideal, un entusiasmo y una disciplina. (Voces: «Y un jefe único»). Aplausos.

Cada día, desde que adoptamos esta posición de firmeza, crece mi optimismo. ¿Cómo voy a ver sino como una ventura este momento? He podido ver estos días que una vez más se ha demostrado que España tiene pulso firme y gesto, y que por lo menos, por estética, sabe quedar bien cuando no puede triunfar en la primera contienda.

Con pleno conocimiento de causa os digo que la victoria es nuestra, porque tenemos la razón, la disciplina y la unidad, algo que no se doblega ante nadie ni ante ningún poder. (Aplausos).

Hoy que estamos aquí reunidos y que entre nosotros se halla la representación de nuestra hermana Cataluña (Aplausos), yo os prometo que

será intangible e la dignidad e integridad de nuestro partido, que no es algo que muere, porque nunca muere el ideal, y me atrevo a decir que esta dignidad es la dignidad de España.

Terminó rogando que los comensales rezaran un Padrenuestro por el alma del diputado señor Lachica lo que se hizo después de tributar al orador una gran ovación.

## Unanimidad y disciplina

A las cinco y media de la tarde se reunió en el Congreso la minoría de Acción Popular Agraria. Asistieron 113 diputados, y los cuatro que faltaron justificaron la ausencia por enfermedades familiares y enviaron su adhesión al señor Gil Robles.

Se dió cuenta de los acuerdos adoptados por el Consejo de la CEDA en la reunión que celebró por la mañana, y la minoría los acogió con atronadores aplausos y aprobó por aclamación.

El señor Lucía intentó explicar los acuerdos, y el señor Gil Robles pretendió hablar para justificar su actitud; pero los reunidos se opusieron por no necesitar explicaciones ni justificaciones para expresar su inquebrantable y unánime adhesión al jefe del partido.

Se ha comentado este caso de disciplina ejemplar, porque en una reunión de 113 diputados han bastado cinco minutos para decidir una situación grave y difícil, de la que pueden derivarse acontecimientos definitivos para el partido de Acción Popular, y unánimemente se interpreta la conducta de la minoría de la CEDA como resolución de confianza absoluta en el señor Gil Robles para afrontar sin vacilaciones el momento político, en la seguridad que procederá como sea conveniente para el interés del país.

En los centros políticos ha causado impresión la actitud de la minoría populista, que ha demostrado hallarse en plena robustez y dominio de la situación como consecuencia de su plena confianza en el triunfo de sus ideales.

## El único acuerdo: identificación con Gil Robles

A las seis y cuarto se facilitó la nota relativa a la reunión matutina del Consejo nacional de la CEDA, aprobada ya por la minoría popular agraria.

La nota dice así:

«A las diez y media de la mañana se reunió en los locales de Acción Popular el Consejo nacional de la Confederación Española de Derechas Autónomas bajo la presidencia del señor Gil Robles. Asistieron los señores Lucía y De Madariaga, vicepresidentes ambos, y representante el primero de Valencia; Pabón (Andalucía occidental), Cirera (Cataluña), Cirujano (Castilla la Nueva), Ortíz de Solórzano (Castilla la Vieja), Fernández Ladreda (Asturias), Zaforteza (Baleares), Blanco-Rajoy (Galicia), Sancho Izquierdo (Aragón), Sánchez Miranda (Extremadura), Fernández Ruano (Andalucía oriental), Mayo (Navarra), De Madariaga y Esquivias (Acción Obrerista), Casanueva (Canarias), Salmón (Murcia), secretario general de la CEDA; Carrascal, secretario de la minoría; doña Abilia Arroyo y señoritas Velasco y Bohigas, por la Agrupación femenina, y los ex ministros señores Aizpún, Anguera y Jiménez Fernández.

Puesto a discusión el primer asunto del orden del día, referente a la tramitación de la crisis última y la subsiguiente conducta de la Confederación Española de Derechas Au-

tónomas, el señor Gil Robles dió una amplísima explicación de aquélla y se negó terminantemente a todo cuanto pudiera significar un voto de confianza, requiriendo a los consejeros para que expusieran el criterio de sus respectivas agrupaciones. Así lo hicieron todos los delegados.

La exteriorización de estos criterios ocupó dos horas de sesión, y sin necesidad de votación alguna, por unanimidad, se acordó hacer pública la total identificación de todas las organizaciones de la CEDA en España con la actitud de su jefe, señor Gil Robles, y dar a éste el más amplio voto de confianza para que se produzca con la más absoluta libertad en el problema político planteado como consecuencia de la última crisis, mirando siempre a los intereses supremos de España, pero sin temor ninguno, si el momento lo exige, a una disolución de las actuales Cortes.

Terminado el debate sobre este problema de máxima actualidad política, trató el Consejo de cuestiones secundarias referentes a las organizaciones de Canarias, Santiago y Bilbao.

Finalmente se habló de las relaciones de Acción Obrerista con la CEDA, quedando aprobadas las conclusiones redactadas por la Ponencia formada en la representación de ambas entidades.

La reunión del Consejo terminó a las dos de la tarde.»

## Otras noticias políticas.—Los socialistas siguen sus gestiones

Anoche visitaron al jefe superior de policía gubernativa de Madrid el secretario del partido socialista y diputado a Cortes señor Vidarte; el presidente de la U. G. T., Anastasio de Gracia, y el presidente de la Casa del Pueblo, Edmundo Domínguez. Los comisionados dieron cuenta a dicha autoridad de las gestiones que han realizado cerca del ministro de la Gobernación referentes a la aper-

tura de la Casa del Pueblo y las relativas a las autorizaciones que necesitan para reunirse con objeto de tratar de la substitución de las Sociedades obreras disueltas con arreglo al fallo dictado por el Tribunal Supremo. Afirmaron que tenían el propósito de visitar hoy al ministro de Trabajo para hablarle también de estos asuntos.

El señor Muñoz Castellanos prometió atenderles en todo aquello que le fuera posible, dentro de la legalidad y de las órdenes que recibiera, teniendo en cuenta las circunstancias presentes.

## De madrugada en Gobernación.—Un guardia «con vista»

Esta madrugada, el director de administración local, señor Echeguren, refirió el interesante suceso siguiente:

«Un guardia de Asalto franco de servicio en el día de ayer marchó, vestido de paisano, acompañado de su mujer e hijitas, a la Casa de Campo. Comió allí la familia, y luego las niñas comenzaron a jugar con su padre a la comba. A una distancia no muy grande de donde esto sucedía, se hallaban dos sujetos que infundieron sospechas al guardia, el que, saltando con su hijita mayor, se dirigió a ellos con un pitillo apagado en los labios. Al llegar al lado de los sujetos pidió fuego a uno de ellos, y mientras era servido, echó la cuerda al cuello, mientras encañonaba al otro con su pistola.»

Entonces ordenó a su hijita que cachease al que no estaba sujeto, al que la niña sacó del bolsillo una pistola, mientras el guardia registraba al que tenía atado, al que encontró otra pistola.

Los dos individuos quedaron detenidos y fueron llevados por el guardia a la Comisaría. Se llaman Francisco Sanz García y Leandro Martín Alejandro.

El valeroso guardia, Alejandro Sánchez Ibáñez, ha sido felicitado por sus jefes, y será recompensado por el ministro de la Gobernación.»

## COMENTARIOS DEL MOMENTO

### Longevidad

¡Va a hacer cuatro años!

Pasado mañana, día 12, hará cuatro años que se celebraron las últimas elecciones municipales de carácter general que ha habido en España. Y pocos días más que, por las buenas o por las malas, hubimos de cargar, aquí como en todas partes, con unos Ayuntamientos que a Maura le gustaron muchísimo pero que a la generalidad de las gentes nos sentaron como un pellizco a traición.

Desde aquella misma fecha está la opinión clamando contra esos municipios; la Constitución establece, manda y ordena que los Ayuntamientos se renueven por mitad cada dos años. ¡Y los Ayuntamientos tan longevos!

¡Vivan la constitucionalidad y la democracia!

### A ver quien lo averigua

La nota con que el señor Zabala ha celebrado su exaltación al ministerio de Hacienda ha demostrado los méritos y capacidad singulares de este nuevo aspirante a ministro parado, con dos mil durillos de jubilación.

Los problemas de la Hacienda española—ha venido a decir—son la resultante obligada de hechos económicos y sociales ajenos a la competencia de mi ministerio y

espero que entre el ministro de la Gobernación y el de Agricultura van a arreglar el asunto, que va a dar gusto verlo.

Y que venga alguien a decir que el señor Zabala fracasa. Nadie le hará caso, porque como los problemas de Hacienda no dependen de él y él es ministro de Hacienda no puede fracasar en el ministerio de Hacienda. Lo que hace falta averiguar ahora es para qué nos sirve el ministro de Hacienda.

### Refreaneando

González Peña se siente, no solamente seguro, sino esperanzado. Los últimos días de un condenado a muerte se han convertido para él en la aurora de un porvenir risueño. Y ha vertido su euforia en la prosa de una epístola dirigida a un amigo que ¿cómo no? ejerció un cargo de autoridad durante el bienio.

González Peña, el hombre indultado, el que fué condenado a muerte por múltiples delitos probados, que iban desde el asalto a un banco a la ejecución u ordenación de fusilamientos, habla de la represión que se ejerce, de la vergüenza que se ha soportado y de las responsabilidades que se han adquirido y espera que estas cosas—las de los otros no las suyas—no vuelvan a repetirse.

«Crie usted cuervos...»



CRONICA ECONOMICA

Mas sobre el bloque oro

Génesis de la «catastrophe» del franco belga.—El plan man

MADRID 8.—La batalla que se libra actualmente a propósito de la moneda belga sobrepasa las fronteras de Bélgica, tanto en el orden económico como en el político. ¿Como que no es más que una consecuencia de un problema tan típicamente universal como es el del comercio exterior!

Bélgica con una población de solo seis millones de habitantes posee un comercio exterior que se eleva a la mitad del de Francia, por ejemplo, con sus 40 millones de habitantes. Esto demuestra hasta qué punto son importantes las exportaciones para la economía belga, hasta qué punto la pequeña Bélgica está incrustada en la concatenación económica mundial.

Y he aquí que las exportaciones han disminuído en Bélgica desde 1929 en más de una mitad, en un 55 por 100. Es digno de destacarse la gran caída de las exportaciones entre 1931 y 32 con ocasión de la rebaja de la libra esterlina: de 23 millares de francos belgas en 1931 a solo 15 millares en 1932. La ofensiva comercial de Inglaterra hirió directamente en el corazón de la economía belga, país vecino y tan predominante productor como el primero.

A los exportadores belgas se les ofrecían entonces dos caminos a seguir para defenderse de la concurrencia inglesa y como última tentativa a fin de salvar su divisa: un acuerdo con Inglaterra para compensar de una manera o de otra los perjuicios causados por la baja de la libra, o bien obtener de los países del bloque-oro y en primer lugar de Francia un aumento de los contingentes, una rebaja de las barreras aduaneras.

El gabinete Broqueville, se debatía en pos de una de estas dos soluciones. Veamos la «Gazette de Charleroi» órgano de la gran industria belga del 16 de marzo de 1935: «Il devient de plus en plus évident, que si nous ne parvenons pas a nous rattacher au bloc économique français, nous allons a la catastrophe». Bélgica se encontraba materialmente ahogada entre la depreciación de las monedas del bloque «sterling» y el proteccionismo de Francia y de los países bloque-oro. Ninguna de las dos soluciones más arriba apuntadas fué posible, el punto de menos resistencia cedió y vino la «catastrophe».

Van Zeeland ha lanzado al mundo su nuevo cartel de desafío, Henry de Man, el neo-socialista reformista, trata de poner en práctica otro plan económico «formidable», como todos los demás planes económicos sobre el papel. Roosevelt y su N. R. A., van a quedarse a la altura de las zapatillas, como vulgarmente se dice. Pero todos estos planes, van más bien dirigidos a la galería, a las elecciones, a la política, una palabra, cuando no a una industria pesada monstruosa.

Son los nuevos «curulotodo» de la política económica. No creemos que el plan Henry de Man quede por encima ni por debajo del de Roosevelt: quedará a la misma altura porque en todo caso siempre hay algo que escapa a los esfuerzos de los gobernantes mejor intencionados y esto es el comercio exterior, que sobre todo en este caso es la clave del asunto. Las demás naciones también tienen su «plan» más o menos disimulado para combatir la nueva posición de Bélgica. Basta para verlo con leer las declaraciones directas o indirectas de los gobiernos de Inglaterra y Holanda en primer lugar y de Francia, Suiza y Austria en segundo. De Alemania no hay que hablar pues es la auténtica «ostrá» autárquica del proteccionismo económico. Los problemas

MADRID AL DIA

Muñoz Seca, funcionario

por Juan de Roca

Acaba de celebrarse en Madrid una Asamblea de Actuarios de Seguros. Con este motivo el director general de Seguros y Ahorro, invitó a un almuerzo a todos los actuarios nacionales y bastantes que vinieron del extranjero. Yo no tengo el honor de ser actuario, ni asegurador, pero sí un entusiasta aficionado a las cuestiones de seguros y un modesto colaborador de todos los que se afanan por extender en España esas benéficas y providentes actividades.

A la derecha del director general, entre otras muchas personalidades famosas en el ambiente asegurador, estaba Muñoz Seca. Como se vé, la cosa tenía doblemente gracia. Primero, porque tratándose de Muñoz Seca, tiene gracia todo; y segundo por la ocasión y el lugar.

Nos quedamos de un aire. ¿Qué hacía allí Muñoz Seca? ¿Cómo lo habían admitido? Porque ¡caramba! recibir a un señor que se pasa la vida buscándole el lado cómico y grotesco a las personas y a las cosas en una reunión de personas serias donde se ventilasen asuntos e intereses serios, era una temeridad. El día menos pensado se descolgaba reproduciendo la Asamblea desde el tablado de Benavente, amañándola y desfigurándola con la peor intención, para desternillado regocijo del público irreverente, de aquel público a quien precisamente había que convencer de la conveniencia y seriedad de los seguros.

Subió de punto nuestro terror cuando precisamente a su lado vimos a uno de los Rosillos. Mucha tendría que ser la confianza que uniese a la Fundación famosa con el no menos famoso creador de la «astracanada» para que se permitiesen la mera exhibición del apellido. Porque estamos seguros de que si Muñoz Seca no le sacó ya partido en uno de sus famosos sainetes a la «participación diferida en los beneficios», ha sido por rendirle tributo a la amistad.

Por todo esto, no hacíamos otra cosa que preguntar «sotto voce»: —¿Como está aquí Muñoz Seca? ¿Quién se ha atrevido a traerlo? Cuando nos respondieron que estaba allí por derecho propio y con representación oficial, como jefe de Estadística de la Dirección General de Seguros y ahorro, cargo ganado por oposición o concurso hace muchos años, cuando empezaba su carrera teatral, y que desde entonces sirve con celo y asiduidad intachables.

Y nos contaron la génesis de tal destino. Parece que por aquel tiempo nadie sabía en España una palabra sobre seguros, y para obtener determinados puestos en la recién creada Dirección, sólo exigían haber escrito algo que, de cerca o de lejos, rozase los seguros, y hacer unos ejercicios. Muñoz Seca hizo los ejercicios y los hizo bien, pero en la relación de obras escritas sobre el seguro, mencionó una de sus comedias, en la que, seguramente en broma, metió en la trama a un agente o cosa así.

Muñoz Seca además de talento y gracia indiscutible, siempre ha sido

económicos rebasan las fronteras ahora más que nunca.

La Bolsa de Madrid ha terminado por admitir al nuevo gobierno sin la reserva de los primeros días y hasta con un cierto movimiento de alza sobre todo en los fondos públicos, lo que más se resiste hasta ahora son los valores ferroviarios, pendientes de la tan deseada emisión de obligaciones.

P. T.

«CARTEL»

Una nueva y bellísima publicación semanal ha venido a enriquecer nuestra Prensa: «CARTEL» la Revista ilustrada que dirige Francisco Verdugo, es una bellísima continuación de aquella «Esfera» inolvidable orgullo de las Letras y las Artes españolas, que el propio Verdugo creó y dirigió.

La Revista «CARTEL» es una soberbia publicación en cuyo primer número se publican entre otros los siguientes originales: artículos del Conde de Romanones, Benavente, Manuel Bueno, Alberto Insúa, Emilio Carrere, Alejandro Miquis, Royo Villanova; la actualidad política por Fernández Florez, páginas de Artes, de Modas, de Cine, de Teatros, de Toros, de Radio, de Niños, de Deportes; informaciones de las mujeres que trabajan; soberbia fotografía a toda plana del padre Laburu exclusiva para «CARTEL» obtenida por el prestigioso Campúa; colaboración insólita de Carmen Díaz; la arquitectura por Anasagasti; un bellísimo cuento de Tomás Borrás ilustrado por Bartolozzi; una novela de Alarcón el maestro inolvidable e inimitable; plana de dibujos de Demetrio con nuevos personajes que pronto serán populares; historieta de Oselito por Martínez de León; plana de humor, chistes, caricaturas, quebraderos de cabeza; y toda la revista presentada en papel couché con una preciosa portada en colores.

«CARTEL» será pronto la Revista predilecta en todos los hogares porque a pesar de sus cuarenta páginas se venderá a cincuenta céntimos los sábados en toda España.

TRIPTICOS, TARJETONES ENLACE Y TARIETAS FANTASIA  
Imprenta SENEN MARTIN

hombre de suerte. Ganó mucho dinero con sus obras; es «funcionario» del Estado desde la juventud; encima ha tenido herencias. Es el español típico «con sombra». Solo nos falta saber si le ha tocado la lotería

Pero es un funcionario que cumple bien, que no falta jamás a la oficina, y que en ella trabaja con verdadero entusiasmo, pues la aridez de los números, con toda su seriedad, se encarga de restablecer el equilibrio de su mente, a lo mejor fatigada de imaginar situaciones cómicas y crear chistes.

Al final del banquete, quizás por oculto influjo del espíritu de Muñoz Seca, se relataron varias anécdotas y graciosos cuentos, Muñoz Seca hizo el mayor gasto. No todos los chascarrillos se prestan a ser reproducidos aquí, puesto que muchos se referían a los aseguradores y actuarios, a quienes ni a título de broma nos permitiremos nosotros aludir.

Pero sí podemos relatar una que nos contó un actuario extranjero. Una vez un lord inglés, harto de su ociosidad y animado por las ganancias que obtenía un agente de seguros al que conocía, decidió por primera vez en su vida ponerse a trabajar, en los seguros precisamente. Podía haber empezado por la clase aristocrática que era el ambiente más propicio para él; pero queriendo hacer cara desde un principio a toda dificultad, fué a proponer «el seguro» a las personas modestas. En la mano llevaba las pólizas y otros impresos, cuando se tropezó con la chica del portero, entablándose este diálogo.

—Niña, ¿Y su papá?  
—No está en casa.  
—¿Y su mamá?  
—Está... (aquí el gerundio de un verbo muy odorífico).  
—Pues corre; dále estos papeles, que «de seguro» le serán útiles.

(Reproducción prohibida).

Sección religiosa

SANTORAL

ABRIL

II

JUEVES

Santos León I, el Grande, pp.; Felipe, Eustorgo, Isaac, Barraunfio y beato Angel Carletti, cfs.; Antipas y Domnión, mártires, y Florentina, virgen y mártir.

La misa y oficio divino son de San León, con rito simple y color blanco.

CULTOS

Patronato de Angustias y Santo Sepulcro

Santo Tomé. Solemnes cultos a la Santísima Virgen de la Soledad. Por la mañana, a las ocho, misa rezada. Por la tarde, a las seis y media, rosario, plática por don Miguel González Cornejo, preces del Septenario y salve.

Septenario de Angustias

San Nicolás. Se celebra solemne Septenario a la Santísima Virgen de las Angustias. Por la mañana, a las ocho, misa rezada. Por la tarde, a las siete, rosario, plática a cargo de R. P. Angel López, dominico, oraciones del Septenario y salve.

Via Crucis

San Juan.—Por la tarde a las seis y media.

Instantánea política

¿Reaparecerá «El Socialista»?

En uno de los próximos Consejos se va a tratar del levantamiento de la censura. También ha de tratarse de la reaparición de «El Socialista» que fué suspendido inmediatamente a la declaración de huelga revolucionaria.

La suspensión de las sesiones de Cortes ha impedido que la proyectada ley de prensa se apruebe y con ella que desaparezca, de una vez para siempre, el estado de incertidumbre en que viven los periódicos durante la previa censura. Porque lo más lógico es que si el censor permite que pase a las cajas un texto, la responsabilidad, si existe se atribuya al Gabinete que autorizó la publicación. Pero no ocurre así. Es el periódico el que sufre las consecuencias. Por otra parte la falta de uniformidad de criterio en los censores hace que unas veces pase una noticia o comentario en unos periódicos y en otros no.

Durante la Dictadura ocurría que cada Ministerio tenía un criterio particular sobre las cosas de su departamento e intervenía directamente en la censura. Se llegó a establecer para artículos técnicos, como los seguros, y a instancias de personas que se veían indirectamente atacadas. La censura previa, que teóricamente puede tener defensores—no somos nosotros—en la práctica es fuente de innumerables abusos e irregularidades. Es preciso, pues, que los periódicos recobren la libertad de expresión y de información, con sujeción a la responsabilidad que rige para todo el que calumnia, o falsea la verdad con ánimo delictivo, o excita al crimen sea común o social. Si la prensa delinque, debe castigarse la infracción de la ley en quien cometió la falta o delito. Nadie puede pedir impunidad. Pero someterse al criterio de la censura, y ser sancionado si se incurre en desagrado del Gobernador o del Ministro esto es lo que debe corregirse de una vez.

Es posible que «El Socialista» aparezca en fecha inmediata. Los redactores de este diario quisieron publicar otro periódico. Pero el señor Lerroux consideró que era preferible que reapareciera «El Socialista», a que se publicara otro diario de la misma tendencia con otro título.

La última nota de la Comisión Ejecutiva, la vuelta al Parlamento de la minoría, y las conversaciones privadas, hacen suponer que el Gobierno autorizará la reaparición del diario de la U. G. T. Con ello se ganará en claridad.

Alvarez de León.

Fallece el diputado Cedista, señor Lachica

GRANADA.—Ha fallecido el diputado a Cortes por esta provincia don Manuel Lachica Damas, después de recibir los Santos Sacramentos. Contaba cincuenta y cinco años de edad. Había dedicado gran actividad a la agricultura. Fundó y actualmente presidía la Unión Agraria. Permaneció ajeno a la política hasta 1931, fecha en que los acontecimientos le impulsaron a tomar parte en la campaña electoral. Llevaba varios meses enfermo de la laringe.

Su entierro se verificó esta mañana.

Un caso de cinismo

MURCIA.—Ayer se han llevado a efecto las diligencias de reconstrucción del crimen de Monteagudo, en el que los asesinos seccionaron la cabeza al colono José Vera. El individuo apodado «El Raso», ante la insistencia de las afirmaciones de la viuda, ha reconocido que asistió al entierro y que con gran cinismo dió luego el pésame a la viuda, diciéndole: «Quien ha hecho eso con tu marido merece que le hagan papilla».

Acto de consagración del nuevo Obispo de Oviedo

VITORIA.—Se ha celebrado en la Catedral el solemne acto de la Consagración episcopal del nuevo Obispo de la diócesis de Oviedo, don Justo Echeguren.

Ofició de consagrante el Prelado de la diócesis de Vitoria, doctor Múgica, por no poder asistir el Nuncio que se encuentra enfermo. De asistente oficiaron el Arzobispo de Pelusio, fray Angel Lemus, y el Obispo de Santander, doctor Eguino.

Asistieron al acto todas las Autoridades de la provincia, diputados, magistrados, etc.

De Oviedo llegaron tres autobuses con personalidades.

Después de la ceremonia el nuevo Prelado se trasladó al Palacio Episcopal, donde hubo una recepción popular. Más tarde, en el Seminario, hubo un banquete y por la tarde una velada musical. El nuevo Obispo se propone celebrar su primera Misa de Obispo en el Santuario de Nuestra Señora de Estibaliz, Patrona de la provincia.

Espantoso ciclón.—Cincuenta muertos

MANILA.—El número de muertos a consecuencia de un espantoso ciclón que ha asolado a estas islas, se eleva hasta el presente a cincuenta.

La guerra en el Chaco

ASUNCION.—El ministro de la Guerra ha facilitado una parte oficial en el que dice que los paraguayos han vadeado el río haciendo numerosos prisioneros y apoderándose de cuatro ciudades situadas en la margen izquierda del mismo.

Reunión de rectores universitarios

MADRID.—En la Universidad Central se han reunido, presididos por el ministro de Instrucción, señor Prieto Bances, los rectores de las Universidades españolas. Trataron de temas generales de enseñanza, del principio de la autonomía universitaria y de la coordinación de la segunda enseñanza en el Rectorado. En cuanto a los exámenes de ingreso, se acordó mantener la práctica que rige en la actualidad.

El 25 se celebrará otra reunión de rectores.

El ministro de Instrucción se limitó a manifestar que la reunión había tenido por objeto únicamente cambiar impresiones.

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo  
Cementos Cosme, Asland  
y Cangrejo

Castelar n.º 3 Teléfono 45

Desde Estocolmo

Reformas militares.—Aumento del presupuesto de guerra

(De nuestro servicio especial)

El ruido general de armas que ha invadido a Europa, ha repercutido también en Suecia, donde el Gobierno social reformista hasta ahora había reducido los gastos militares a lo estrictamente necesario para mantener la eficiencia del reducido ejército.

Pero, en vista de la carrera general hacia los armamentos las presiones del Estado Mayor, que se mantiene en contacto con el de Finlandia y se preocupa especialmente del peligro de un avance ruso, han convencido al Gobierno sueco de que las reformas militares de 1925 con la reducción de los efectivos a 15.000 hombres, de los que tan solo 5.000 de oficio ha debilitado excesivamente a Suecia que en caso de conflicto se encontraría en una situación muy apurada.

Una comisión de defensa nacional ha estudiado el problema y concluye por un aumento del presupuesto de guerra: sin embargo los tres partidos dominantes no logran ponerse de acuerdo sobre el aumento.

Los partidos burgueses proponen elevar el presupuesto de guerra a 160 millones de coronas, mientras que los socialistas estiman suficientes 120 millones; el partido campesino popular un crédito de 184 millones al año. Gran parte del aumento de créditos se refiere al aumento de la aviación militar que especialmente en estos países juegan un papel importante.

Como es sabido, la aviación sueca es muy bien organizada y a pesar de sus efectivos limitados ha alcanzado algunos éxitos muy resonantes.

Las gestiones relativas al aumento del presupuesto de guerra han sido conducidas en gran secreto, pero un periódico pudo procurarse y publicar una referencia sobre los puntos principales de divergencia entre los varios partidos, lo que llamó la atención y provocó la comunicación de los principales extremos del proyecto.

Se faltaría a la verdad afirmando que el pueblo sueco se muestra entusiasta de los nuevos sacrificios que se le piden para la defensa de su independencia; hay que reconocer sin embargo que hasta los socialistas se muestran muy comedidos en sus objeciones, aunque seguramente el proyecto llegará a realizarse rápidamente y sin provocar excesivas discusiones.

Peter Strongs.

Mitin fascista con incidentes a la salida

JAEN.—Ayer se celebró con asistencia de dos mil personas, en el teatro Cervantes, un mitin fascista. Hablaron Rodríguez Acosta, Plaza, Valdés, Mateo, Fernández Cuesta y el señor Primo de Rivera, que trataron de la constitución de un nuevo Estado, pronunciándose en sentido revolucionario, y condenaron violentamente toda política de derechas e izquierdas. Después, los camisas azules quisieron organizar una manifestación pero los guardias de Asalto los dispersaron.

Hubo incidentes con golpes y palos.

SEDA VD. QUE SE PUBLICARON Para 1935 LAS AGENDAS BAILLY-BAILLIERE MADRID

AGENDA DE BUFETE  
DIETARIO  
MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA  
AGENDA CULINARIA  
AGENDA DE BOLSERILLO - CARNET  
...  
BLOC CALENDARIO DE MESA

LIBRERIAS, PAPELERIAS Y CAJAS  
DE OBRAS BAILLY-BAILLIERE, S. A. DE MADRID  
SOLICITE PROSPECTOS

GRANDES EXISTENCIAS  
Y VARIADO SURTIDO DE

NORIAS DE ARADOS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE

ALAEJOS

Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín hijo, ALAEJOS (Valladolid)

# ¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado **UNGOENTO MAGICO** desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts. FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5. MADRID

NO OLVIDE USTED QUE SON

4

los temas que forman el ejemplar del



**ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA**  
(Quinto Anuario—Quinto)

Órgano del Gobierno, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

UNAS 8.500 PÁGINAS  
MÁS DE 8.500.000 DATOS  
MAPAS GEOGRÁFICOS—INDICIOS  
SECCIÓN EXTRANJERA  
a cargo del Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo: **CIEN PESETAS**  
(trascen en portos en todo España)

SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO

Asociación Batty-Baillière y Casa Román, S.A.  
Cortijos Granados, 85 y 87 — BARCELONA

## LA FONDA «LA PARISIEN» DE MADRID

Si desea usted una residencia agradable no deje de hospedarse en Montera 14, reformada recientemente. Pensión completa ocho pesetas a diez, sin pensión cuatro pesetas. Magníficas habitaciones para familias con agua corriente, calefacción central, cuarto de baño, teléfonos.

PROPIETARIO:  
**Leonardo Méndez**

"El estómago es el manantial de alegría de la vida"

Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de **DIGESTÓNICO**

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

## Agentes de publicidad

Buenos colaboradores comerciales los desea nueva publicación Seguros gran porvenir. Vastísimo campo. Ofertas detalladas, Apartado n.º 9019 MADRID



Se publicó **3** años con un precio de **250** pesetas y **10** pesetas por ejemplar. Con participación en la LOTERÍA NAVIDAD 1936 N.º 22.483 y DEPARTO DE REGALOS LECTURA AMENA E INTERESANTÍSIMA VENTA EN LIBRERIAS Y PAPELERIAS y Editorial Batty-Baillière, s.m.a. MADRID

## La Unión y el Fénix Español

### COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43  
Subdirectores en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

#### RAMOS EN QUE OPERA

Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.  
Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular, Atracos a cobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila:

**Don Fermín López Porres**

Oficinas:  
Calle Lope Núñez, 4

#### ¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático "KARMEL", de vende en todas las farmacias de AVILA

# Calzados Peláez

Gran surtido  
Modelos de temporada  
PRECIOS BARATISIMOS  
SEÑORA — CABALLERO — NIÑOS  
ZENDRERA, 10



Una señal de alarma es ver a un hijo triste, pálido y sin ganas de comer. El peligro que le acecha es la palidez, la anemia y el raquitismo. Para cerrar la entrada en el organismo a esas terribles enfermedades, la Academia de Medicina tiene aprobado, por su indudable eficacia, el potente generador de fuerzas Jarabe de

## HIPOFOSFITOS SALUD

Estimula el apetito, aumenta la vitalidad y favorece el crecimiento. La transformación se opera en pocas semanas y es un reconstituyente que puede emplearse en todas las épocas del año. No se vende a granel.

**LAXANTE SALUD**  
El más eficaz contra el estreñimiento y la bilis. Pídesse en farmacias.

## Compañía del Pacífico

Para Habana, Canal de Panamá, La Libertad, Paita, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá del puerto de Santander,

**Motonave «Reina del Pacífico», 16 abril**  
**Vapor «Orduña», 12 de mayo**

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga. Para informes dirigirse a sus agentes en Santander:

**HIJOS DE BASTERRECHEA, Paseo de Pereda, 9**

## HIPOTECAS — PRÉSTAMOS

Facilitamos capital en hipotecas y sin hipotecar, sobre fincas urbanas y rústicas, sobre garantía de valores e industrias. Intereses desde 6 por 100 anual. Informes gratis  
CENTRO FINANCIERO—Cortes, 561, pral. dcha.—Teléfono 30.991  
**BARCELONA**

Suprime las diarreas el **ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS**

## Lea V. «El Diario de Avila,,

## Préstamos amortizables

En toda España, en HIPOTECA, documento privado y letra, sobre fincas urbanas y rústicas, solares, recibos de alquiler y negocios, facilitando el CAPITAL desde un 5 y medio por 100, con largos plazos de devolución. Compra-venta de toda clase de fincas. Información gratis y absoluta reserva  
**CREDITO HISPANO, Consejo Ciento, 265. - TEL. 34.931. - BARCELONA.**

## HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

## INSTITUTO DE ORTOPEDIA Y COSMÉTICA

Montera, 47, principal. MADRID

DIRECTOR: J. CAMPOS  
Médico-Ortopédico

Aplicación científica de bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgiá, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos ortopedistas de todas las naciones.

## Cosmética (BELLEZA)

Realizada por procedimientos médicos de mucho éxito y sin ningún peligro

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor del aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar

### Consultas por correo

En AVILA el 28 del actual en el Hotel Inglés.  
Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro netamente médico y dirigido por el Doctor J. CAMPOS desde 1911.

## El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos.

Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

# «EL DIARIO DE AVILA,,



## Almorranas

Fisuras, Fístulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras varicosas

Curados radicalmente en una sola sesión Sin cirugía ni pomadas :: Mediante inyecciones

### POR MÉTODO ESPECIAL ULTRA-RAPIDO

Consulta en AVILA el día 28 del actual en el Hotel Inglés, de once a una, por Juan Campos, médico ex profesor de la

## CLINICA DEL DOCTOR ILLANES

Notas interesantes.—Los enfermos que hayan de concurrir a esta consulta, se han de purgar con agua de Carabaña o aceite de Ricino, la tarde del día anterior y solamente tomar leche antes de ser consultados.

Se permanecerá en cada población los días necesarios para tratar a los enfermos con los que nos hayamos comprometido, pero sólo se reciben enfermos nuevos el día y horas señalado de consulta.

## Instituto Antihemorroidal

Montera, 47, principal.—MADRID  
Teléfono 12198

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.  
**«LA FAVORITA» CARABAÑA «LA FAVORITA»**  
PROPIETARIOS: HIJOS DE R.J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID  
JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0.80 PESETAS

AVILA AL DIA

Lesionados

En la clínica de la Cruz Roja han sido asistidos Jesús Pérez de herida cortante en la región superciliar, y Luis Pérez que presentaba lesiones en el muslo derecho.

Animales dañinos

El señor alcalde de Bohoyo ha solicitado autorización para proceder, por medio de batidas, a la destrucción de los animales dañinos que merodean por aquel término municipal, y que causan daños en el ganado.

También ha solicitado idéntica autorización don Emilio de Paz, para exterminar, por el procedimiento del veneno, los que existen en sus fincas de «La Caraleja» y «Pan Caliente».

OCASION Automóvil 503 FIAT 11 HP. Torpedo, toda prueba, vende GARAGE AVILA.

Asamblea de la J. A. P.

Mañana, a las siete de la tarde, celebrará la Juventud de Acción Popular la Junta general ordinaria, que se ajustará al siguiente orden del día:

Discusión y aprobación del nuevo Reglamento de la J. A. P.

Renovación de cargos directivos. Ruegos y preguntas.

Hallazgo de un cadáver

En las inmediaciones de Cebrenos y sitio conocido por «Cerro Moral» apareció el cadáver del joven de 22 años Manuel Lastras, vecino de la localidad antes citada.

Se ignora si se trata de un accidente natural. El Juzgado instruye diligencias.

OCASION Automóvil 509 FIAT Berlina 8 HP., toda prueba, vende GARAGE AVILA.

Detenido por estafa

En Horcajada ha sido detenido un vecino de aquella localidad el cual compró un automóvil a un vecino de Madrid en 2.000 pesetas. Abonó el primer plazo de 500, pero después no ha satisfecho los restantes.

Las fiestas de Semana Santa

Hay gran animación para las solemnidades de Semana Santa en esta población.

La Junta directiva de la Cofradía de la Vera-Cruz está celebrando reuniones a fin de que la procesión resulte lo más solemne posible.

Han sido trasladadas a la ermita del Humilladero las tónicas pertenecientes a los «Pasos» de la Catedral a fin de que los hermanos puedan acompañar a los restantes «Pasos» enviados de nazarenos.

Con motivo de las obras que se están ejecutando en algunas calles de las del itinerario tradicional, se variará en parte (st) por otras aún más céntricas pero que todavía no están determinadas.

Oportunamente daremos más detalles.

Denunciados

Lo han sido Euliquio Benito y Librado Segovia por infringir la ley penal de montes, y Anastasio Vegas por faltas al código de circulación.

Excursión escolar

Ayer estuvo en Avila otro grupo de alumnos de la Escuela de Arquitectura en unión de los profesores de Historia del Arte. Visitaron todo lo notable que encierra Avila, y en el tren tranvía de la tarde regresaron a Madrid muy satisfechos de su visita a nuestra ciudad.

OCASION Automóvil 514 FIAT Berlina 11 HP. toda prueba, vende GARAGE AVILA.

El monumento a la Intendencia

Presidida por el Excmo. señor Gobernador civil ayer se reunió la Junta pro monumento a la Intendencia, cambiándose impresiones sobre diversos aspectos del programa a desarrollar por la citada Junta.

El Cinema

Películas anunciadas

Jueves: «Anny Anny», Inmoral en realización.

ECOS DE SOCIEDAD

Una boda

En la iglesia de la Virgen de la Paloma, de Madrid, han contraído matrimonio la agraciada señorita Elena Noeda y el industrial de esta plaza don Pablo Rica.

Actuaron de padrinos don Teodoro Perdiguero y la simpática señorita Rafaela Rica, tío y hermana del novio respectivamente.

Después de la ceremonia los invitados fueron obsequiados con un suculento almuerzo en el Hotel Biarritz.

El nuevo matrimonio, al que descomos una eterna luna de miel, salió en viaje de novios para Barcelona, Valencia y Zaragoza.

López Hermanas

Modistas de Vitoria presentarán una preciosa colección de modelos de vestidos y abrigos para la presente temporada de las últimas novedades de París que tendrá lugar los días 10 y 11 del corriente en el

Hotel Inglés

Viajeros

Hemos tenido el gusto de saludar en esta a nuestro buen amigo el párroco de Hoyos del Espino, don Manuel Castel Romero.

Enferma

Se encuentra enferma la distinguida señorita doña Cipriana Carramolino.

Aniversario

Con motivo de cumplirse el tercer aniversario del fallecimiento del comandante de Infantería don Justo Gómez Rodríguez, que murió el día 14 de abril de 1932, las misas que se celebren los días 11, 12 y 13 a las siete y cuarto en la capilla de las Siervas de María serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

A su distinguida familia renovamos nuestro pésame.

Necrológicas

En avanzada edad y después de

**Rebaja** de la carne de vaca 0,20 céntimos por kilo. Plaza de Abastos, cajón número 4. Se sirve a domicilio MODESTO SANCHEZ

Reunión

Mañana jueves a las doce, tendrá lugar en el Palacio Episcopal la reunión mensual del ropero de San Vicente de Paul.

Cándido Grande

Los señores que no conozcan el especial embutido que elabora esta casa, a base de carne de cerdo pura, tan acreditado en toda España, que hagan una prueba, y seguro estoy, que no volverán a comer otro a 10 pesetas kilo, y 2.ª a 6 idem idem. Jamones serranos a 7 pesetas kilo. Jamón limpio a 13 idem. Manteca a 2,80 y tocino a 3 idem.

Todo elaborado en esta casa. ALMACEN DEL ROLLO — AVILA

una vida de intenso trabajo consagrado a la enseñanza ha entregado su alma al Señor, confortado con los Santos Sacramentos, el maestro nacional jubilado don David Lucrecio Martínez.

Fué siempre el finado respetado y querido en nuestra ciudad donde su nombre era pronunciado con veneración y cariño no solo por todos los que de él recibieron la instrucción necesaria para deambular por el camino de la vida, sino también por los que le conocieron y trataron.

Con las tareas pedagógicas alternó una brillante labor en el periodismo, colaborando durante muchos años en las columnas de EL DIARIO, donde popularizó el pseudónimo de «Lima», y su ágil pluma de fina sátira deleitó a los lectores de nuestro periódico en multitud de ocasiones.

Con la muerte del señor Martínez su hogar viene a recibir un nuevo golpe, cuando aún no se habían evaporado las lágrimas por el fallecimiento de la esposa del extinto, ocurrido hace escasamente dos meses.

A sus hijas, doña Milagros y doña Julia, y demás familia, las deseamos resignación cristiana para sobrellevar esta nueva prueba a que Dios las somete y al propio tiempo las enviamos nuestro pésame con oraciones por el eterno descanso del finado.

—En el día de hoy la enfermedad que venía padeciendo la distinguida señora doña Inés Gallego Martín, y que hace unos días derivó hacia una gravedad alarmante, ha tenido un fatal desenlace con el fallecimiento de la paciente, que ha pasado a mejor vida después de recibir con ejemplar unción los últimos auxilios de la Iglesia.

La finada se distinguió siempre por su piedad, perteneciendo a diversas asociaciones piadosas, en algunas de las cuales desempeñó importantes cargos directivos como en la V. O. T. Dominicana donde llegó al cargo de Doloria.

El sentimiento que ha causado la muerte de dicha señora se ha evidenciado en la tarde de hoy en la casa mortuoria, en la que tan pronto como se conoció a noticia de su muerte, se han recibido gran número de testimonios de pésame.

A su atribulado esposo nuestro buen amigo el jefe de Telégrafos jubilado don Pablo Hernández, y demás familia, enviamos nuestro mas sentido pésame, al propio tiempo que elevamos nuestras plegarias al Cielo por el alma de la extinta, que a estas horas habrá recibido el premio que Dios tiene reservado a los buenos.

—Después de larga enfermedad ha dejado de existir en esta ciudad doña Gregoria San Miguel.

A su viudo, don José Hernández, hijos y demás familia, enviamos nuestro pésame.

Sufragios

El funeral que mañana se celebrará a las ocho de la misma en la iglesia de la Santa, así como las misas que se digan todos los días, desde mañana hasta el 17 del presente mes inclusive, a las siete y media en la capilla de Santa Teresa de la misma iglesia, serán aplicadas por el eterno descanso de doña Isabel Jiménez de Aguilera (q. e. d.)

Un diputado agrario ingresa en la CEDA

HUESCA.—El diputado por esta provincia perteneciente a la minoría agraria, señor Moncasi, ha ingresado en la minoría popular agraria, remitiendo al efecto un telegrama de adhesión al señor Gil Robles.

Ha sido profanada la sepultura de Fermín Galán

—En la pasada noche unos desconocidos penetraron en el cementerio y levantaron la losa de la sepultura de Galán, dejando allí un papel en el que se leía: «Muera el régimen. Abajo el marxismo. Viva el fascismo. Viva la Patria».

Los restos del capitán Galán se hallan en la parte destinada a cementerio civil, porque al ser fusilado el citado capitán se negó a recibir los Santos Sacramentos. La losa que cubre la sepultura tiene seis centímetros de gruesa por 1,70 de larga.

Parece ser que los autores del hecho querían apoderarse de los restos, pero se encontraron con que debajo de la losa había otra de hormigón, y como carecían de herramientas y la labor requería bastante tiempo, suspendieron sus trabajos y huyeron.

Con motivo de este hecho se recuerda que al ser suspendido el traslado a Madrid de los restos de Galán y García Hernández, el gobernador civil recibió una confidencia, según la cual alguien trataba de apoderarse de los mismos y dispuso que fuerzas de policía, vigilancia, guardias de asalto, guardia civil y soldados de Infantería, vigilasen el recinto.

Hace dos meses que este servicio fué suprimido, y solamente algunas noches iban al cementerio algunos guardias de seguridad, para comprobar que no entraba nadie en el recinto.

La policía ha practicado registros en el Centro fascista, tomando declaración a varios socios, pero no tiene sospecha de quienes pueden ser los autores del macabro hecho.

El iconoclastismo en acción

ZARAGOZA.—Elementos extremistas violentaron la puerta del almacén en que se guardan los pasos de Semana Santa, situados en la calle del Asalto. Prendieron fuego con líquido inflamable, originando la destrucción total del paso *Entrada de Jesús en Jerusalén*. El fuego causó daños considerables en otro paso.

Los bomberos evitaron que el fuego se propagase. El paso destruido era obra del escultor Carlos Palau, estaba valorado en 30.000 pesetas y era de gran valor artístico.

Lea V. «El Diario de Avila»

El señor Lerroux aprovechará los días festivos para realizar determinadas gestiones. Solo podrán vender periódicos los vendedores profesionales.—Fallecimiento del maestro Villa

Audiencia Presidencial

MADRID, 10, 4,30 tarde.—El Presidente de la República, ya restablecido de la dolencia que le retuvo en su domicilio, acudió al Palacio Nacional donde recibió a los subsecretarios de Trabajo y Justicia, al señor Salazar Alonso, a don Rafael González Cobos, al director de Prisiones y al delegado del Gobierno en la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir. En audiencia militar recibió a los generales señores Ruiz Trillo y Carnicer.

En la Presidencia

—El jefe del Gobierno estuvo en su despacho de la Presidencia toda la mañana recibiendo varias visitas así como a los ministros señores Sala y Rocha. Este último acompañaba a las fuerzas vivas de la provincia de Murcia, que entregaron al señor Lerroux un pergamino expresándole su gratitud por algunas reformas favorables para aquella región.

Poco después salió el señor Le-

NOTICIAS DE ASTURIAS

OVIEDO.—Se ha celebrado un Consejo de guerra contra Florentino Prieto, acusado de rebelión militar y de varios asesinatos. Cuando el procesado era trasladado al local donde se vio la causa, la viuda de uno de los asesinados se arrojó sobre él con propósitos de agredirle; pero lo impedieron los guardias que le custodiaban.

El procesado, a quien el fiscal acusaba de haber volado edificios y de haber fusilado a varios prisioneros, ha sido condenado a pena de muerte, treinta años de prisión, un millón de pesetas de indemnización al Estado y 25.000 pesetas a cada una de las familias de los asesinados.

—El gobernador civil, señor Velarde, ha manifestado que había acordado conceder un plazo de diez días a los propietarios de los edificios destruidos para que procedan a los trabajos de desescombro, cumplido el cual les concederá otro de cuarenta días para comenzar los de reconstrucción. En caso de que no se cumpliera esta orden, se les retirará la indemnización concedida.

Añadió que había logrado, después de una entrevista, que los obreros de Casa del Río, firmaran el carnet de trabajo y que estaba dispuesto a dejar sin él a los que persistieran en su negativa de firmar dicho carnet.

Ayer han sido recogidas las siguientes armas: un mosquetón, dos fusiles, siete carabinas, 65 escopetas, 30 revólveres, 266 cartuchos de guerra, 10 de dinamita, cinco sables y dos machetes. Se han practicado dos detenciones.

roux y los periodistas le interrogaron acerca de sus gestiones políticas, contestando que aprovechará para continuarlas los próximos días de vacaciones.

Los socialistas visitan al ministro de Trabajo

—En el ministerio de Trabajo estuvieron el secretario del Partido Socialista, el presidente de la U. G. T. y el secretario de la Casa del Pueblo, pidiendo al ministro que les facilite el procedimiento para reanudar la vida administrativa de las organizaciones obreras suspendidas por una sentencia del Tribunal Supremo y que por esta circunstancia no pueden desenvolver su acción benéfica entre los trabajadores. El señor Vaquero prometió estudiar el asunto.

En Gobernación

—El ministro de la Gobernación recibió esta mañana al guardia de Asalto Alejandro Sánchez que ayer detuvo en la Casa de Campo a dos maleantes. El señor Portela Valladares le felicitó gratificándole además con 500 pesetas. Después el ministro habló con los periodistas diciéndoles que había dado órdenes terminantes a la policía para evitar incidentes como los ocurridos anoche, con motivo de la venta de determinado periódico. Ha mandado que no se permita vocar más que los títulos de los periódicos sin agregar calificativo alguno, y que se proceda a la detención de los que así no lo hagan. También la venta solo pueden hacerla los vendedores profesionales inscritos en los sindicatos, salvo en las circunstancias excepcionales en que el interés público lo exija.

Añadió el señor Portela que le habían visitado los diputados por Sevilla quienes le expusieron el gran ambiente que existe en aquella capital para celebrar las procesiones de Semana Santa y las ferias; por su parte, el ministro tomará todas las medidas precisas para que el orden no se altere. Luego se refirió a la noticia publicada por un periódico de anoche que dice que en el Ayuntamiento de Orense habían sido retirados los retratos de Galán y García Hernández; dichos retratos han sido vueltos a colocar en sus sitios a las diez de la mañana de hoy.

Ha fallecido el maestro Villa

—Hoy a medio día ha fallecido el director de la Banda municipal de Madrid don Ricardo Villa. Su muerte ha sido muy sentida en todas las esferas sociales, dada la popularidad de que gozaba este insigne artista.

Periódico multado

—En el Gobierno civil han facilitado una nota diciendo que por haber infringido las instrucciones dadas con relación a la censura de prensa le ha sido impuesta una multa de 500 pesetas al periódico «Diario de Madrid», edición de la noche.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR

**Don David L. Martínez García**

Ha fallecido en el día de hoy

A los 66 años de edad

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

**D. E. P.**

Sus desconsoladas hijas doña Milagros y doña Julia; hermanas doña Leonor, doña Leonides y doña Adela; hermanos políticos, sobrinos y demás parientes,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la misa de entierro que por el eterno descanso de su alma se celebrará mañana jueves, a las nueve de la misma, en la iglesia parroquial de San Pedro, por lo que les quedarán agradecidos.

Avila 10 de abril de 1935.

El entierro ha tenido lugar a las cinco de la tarde, del día de hoy.

Rogad a Dios en caridad por el alma de

**LA SEÑORA**

**Doña Inés Gallego Martín**

Ex priora de la V. O. T. Dominicana

HA FALLECIDO EN EL DIA DE HOY

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

**D. E. P.**

El R. P. director de la V. O. T. de Santo Domingo, Su atribulado esposo don Pablo Hernández Gil (Jefe jubilado del Cuerpo de Telégrafos); hermana Sor Brigida (Hermana de San Vicente de Paul, ausente); hermanos políticos don Ricardo y doña Luisa Hernández, doña Elvira Sáez Ramo y doña Encarnación Gómez; sobrinos y demás parientes,

Suplican a sus amistades se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la misa de entierro que por su eterno descanso se celebrará mañana jueves, a las nueve de la misma en la iglesia parroquial de San Vicente, y por la tarde a las cinco a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, Plazuela de Santa Catalina, número 4, al sitio de costumbre, por lo que les quedarán agradecidos.

Avila 10 de abril de 1935.

No se reparten esquelas.